ANALISIS MATEMATICO BASICO.

LA MEJOR APROXIMACION POLINOMICA.

Lo que vamos a ver es que la mejor aproximacion polindmica a una funciéon

f por un punto es la que dan sus polinémios de Taylor.

Definicion. 1. Dos funciones f y g se dicen iguales hasta el orden n
en un punto a del dominio comin si

o £(@) — (@)

z—a  (x—a)”

=0.

Observemos que si 0 <i <ny |z —a|] < 1, entonces

(z—a) "7 (z—a)"
y asi para dos funciones f y g iguales hasta el orden n
e f@) —gle) o (@) —g(x)
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Con la Definicién anterior, ya podemos decir que una funcién f y su

polonimio de Taylor de orden P, , son iguales hasta el orden n en a.

Teorema. 1. Sean P y @Q dos polinomios en potencias de (x — a) de grado,
ambos, menor o igual a n. Supongamos que P y Q son iguales hasta el orden

n en a. Entonces son iguales, P = Q).

Demostracién: Sea R(x) = P(z) — Q(x), que serd un polinomio de orden

menor o igual a n. Asi

R(z) =bo+bi(xr —a)+ ...+ by(x —a)"

y
lim M =0.
T—a (1; — a)”
Por la observacién anterior,
0= lim M = by,

T—a (;p — a)o)
1
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luego by = 0. Ahora

R

0 = tim 1)
z—a (r — a)

luego b; = 0. Seguimos asi y vemos que R = 0, que es lo que queremos

:bl,

probar [

Corolario. 1. Sea f : (a — 6,a + &) una funcion n veces derivable y con
™ continua. Sea P un polinomio en potencias de (x — a) de orden menor

o igual que n de modo que sea igual a f hasta el orden n en a. Entonces
P(a) = Pol2)

Demostracién: Sea P, , el polinomio de Taylor de orden n centrado en a

de f. Tenemos que
P(z) — Py q(2)

;13% (x —a)” - ;13% (x —a)” N
o PO = @) @)= Paale)
T—a (l’ — a)” T—a (x — a)”

Como P y P,,a son iguales hasta el orden n el Teorema nos dice que son
iguales [

Estos resultados nos permiten dar otra definicén del Polinomio de Taylor.
P, es el tnico polinomio centrado en a de orden n igual a f hasta el orden

n en el punto a.
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